

Επικαιροποίηση Μνημονίου Συνεργασίας και Επικαιροποίηση Σύστασης Διαθεσμικού – Διεπιστημονικού Φορέα Διαχείρισης

Παλαιάς Πόλης Κέρκυρας

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΥΠΟΜΝΗΜΑ

Με το από 1-3-2012 Μνημόνιο Συνεργασίας, το οποίο καταρτίστηκε δυνάμει της υπ' αριθμ. 20- 505/16.11.2011 (ΑΔΑ : 457ΕΩΕΑ-ΨΥΔ) Απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κέρκυρας, της υπ' αριθμ. 23/18/10/11 Απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του ΤΑΠ και της υπ' αριθμ. 265-23/2011 Απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου, συστάθηκε Διαθεσμικός-Διεπιστημονικός Φορέας, ο οποίος φέρει εις πέρας το Σχέδιο Διαχείρισης της Παλαιάς Πόλης Κέρκυρας. Ο Φορέας Διαχείρισης απαρτίστηκε από τους : Υπουργείο Πολιτισμού και Τουρισμού (ΥΠΠΟΤ), Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής (ΥΠΕΚΑ), Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, Δήμο Κέρκυρας, Μονομετοχική Ανώνυμη Εταιρεία Δήμου Κέρκυρας (ΜΑΕΔΗΚ), Ταμείο Αρχαιολογικών Πόρων και Απαλλοτριώσεων (ΤΑΠ). Η διάρκεια του Μνημονίου ήταν δεκαετής (2012-2022) και λήγει στις 1-3-2022.

Με την παρούσα επικαιροποίηση του Μνημονίου Συνεργασίας παρατείνεται η διάρκειά του για δέκα χρόνια και επικαιροποιείται ο Διαθεσμικός-Διεπιστημονικός Φορέας, ο οποίος θα απαρτίζεται πλέον από τους : Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού (ΥΠΠΟΑ), Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ), Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων και Οργανισμό Διαχείρισης και Ανάπτυξης Πολιτιστικών Πόρων (ΟΔΑΠ). Επίσης, μειώνεται ο αριθμός των μελών της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος (άρθρο 9 του Μνημονίου) από 17 σε 13 ως εξής :

1. Το Δήμαρχο Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων ως Πρόεδρο. Αναπληρωτής του Δημάρχου ορίζεται ο Αντιδήμαρχος Χωροταξίας, Πολεοδομικού Σχεδιασμού & Περιβάλλοντος.

2. Πέντε εκπροσώπους του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, οι οποίοι ορίζονται με τους αναπληρωτές τους από τον Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού από τις ακόλουθες Υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ: α) Τον Προϊστάμενο της Εφορείας Αρχαιοτήτων Κέρκυρας β) Τον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Αρχαιοτήτων γ) Τον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Αναστήλωσης Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Μνημείων δ) Τον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Προστασίας και Αναστήλωσης Νεώτερων και Σύγχρονων Μνημείων και ε) Τον Προϊστάμενο της Υπηρεσίας Νεωτέρων Μνημείων και Τεχνικών Έργων Ηπείρου, Βορείου Ιονίου και Δυτικής Μακεδονίας.

3. Έναν Εκπρόσωπο του ΟΔΑΠ, που ορίζεται μαζί με τον αναπληρωτή του από τον Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού, κατόπιν εισηγήσεως του Δ.Σ. του ΟΔΑΠ.

4. Έναν εκπρόσωπο του ΥΠΕΝ, που ορίζεται μαζί με τον αναπληρωτή του από τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

5. Τρεις εκπροσώπους του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας & Διαποντίων Νήσων, οι οποίοι ορίζονται με τους αναπληρωτές τους από το Δήμαρχο Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων ως εξής : α) Ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών β) Ο Δ/ντης των Τεχνικών Υπηρεσιών και γ) Ο Προϊστάμενος του Τμήματος Παλιάς Πόλης Παραδοσιακών Οικισμών & Μεμονωμένων Μνημείων.

6. Έναν εκπρόσωπο της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, ο οποίος ορίζεται με τον αναπληρωτή του από τον Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων. Εν προκειμένω προτείνεται να οριστεί τακτικός εκπρόσωπος της ΠΙΝ η Περιφερειάρχης, κα Ρόδη Κράτσα - Τσαγκαροπούλου, με αναπληρωτή τον Αντιπεριφερειάρχη Τουρισμού & Πολιτισμού, κο Αλέξανδρο Αλεξάκη.

7. Έναν εκπρόσωπο του ΤΕΕ τμήμα Κέρκυρας, ο οποίος ορίζεται με τον αναπληρωτή του από την Διοικούσα του ΤΕΕ-ΤΚ.

Τέλος, επαναδιατυπώνεται το άρθρο 7 (Πόροι – Χρηματοδότηση) του Μνημονίου ώστε να υπάρχει σαφήνεια στη διαδικασία χρηματοδότησης για την υλοποίηση δράσεων – δαπανών. Όσον αφορά τη Σύνοψη και Εξειδίκευση του Σχεδίου Διαχείρισης της Παλαιάς Πόλης Κέρκυρας που συνοδεύει το Μνημόνιο

Συνεργασίας, έχουν γίνει συγκεκριμένες αλλαγές στη διατύπωση ορισμένων παραγράφων, ώστε να είναι προσαρμοσμένες στα σημερινά δεδομένα και ανάγκες του μνημείου. Οι αλλαγές αυτές αφορούν τις παραγράφους : 1.Τεκμηρίωση, 2.Χωρικός Σχεδιασμός, 3.Θεσμικό Πλαίσιο, 6.Πρόγραμμα αποκατάστασης και ανάδειξης μνημείων, 7.Ανάδειξη και προβολή μνημείων – βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη και 8.Ένταξη των μνημείων στη σύγχρονη ζωή – ζωή στην Παλαιά Πόλη της Κέρκυρας.